



2025年度城乡居民医保

集中缴费将于12月28日截止

本报讯(记者 崔儒靖)昨天,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2025年城乡居民基本医疗保险集中缴费将于今年12月28日截止。

据悉,城乡居民基本医疗保险面向的是不属于城镇职工基本医疗保险参保范畴的城乡居民,包括具有本市户籍的城乡居民、非本市户籍人员

但取得本市居住证明的常住人口,以及本市辖区内各类全日制普通高等院校在校大中专学生。

2025年度我市城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为每人每年400元,财政补助标准为每人每年670元。对于特困、低保、重度残疾等特殊群体,其个人缴费部分将按照有关政策得到分类资助。

参保人员可通过登录“河北税务”微信公众号,按照提示步骤完成参保缴费。线上缴费操作有困难的人员,也可携带有效身份证件到村委会(社区)或由村代办员协助完成参保缴费。此外,省内正常参加职工医保的参保人员,还可通过“河北智慧医保”微信公众号,使用职工医保个人账户代近亲属缴纳城乡居民医疗保

险费。

需要注意的是,2025年度城乡居民医保集中缴费期自2024年9月1日起,至12月28日止。今年,国家和省级部门推出了参保激励和待遇等待期政策。连续参保和基金零报销的参保人,每年分别可以奖励2000元大病保险最高支付限额,累计提高额度每年最多可达到4000元。同

时,从2025年1月1日起,未在集中参保期内(12月28日前)参保或未连续参保的人员,将面临3个月的参保后固定待遇等待期。市医疗保障局提醒,未参保缴费居民请抓紧时间尽快参保,避免因延误缴费无法享受医保待遇,给个人和家庭造成严重的经济负担。

运河区13个“高效办成一件事”服务事项全面落地

从“多次跑”到“一次办”群众办事更便利

本报讯(记者 李圣哲)“办理退休越来越便利了。我扫码查看办理流程,在网上一次性提交资料。相关部门网上办理审核,大大缩短了办理时间和跑办次数。”近日,在运河区政务服务中心办理退休业务的李女士说。

目前,13个“高效办成一件事”服务事项在运河区政务

服务中心全面落地,涵盖教育入学、退休、社保卡居民服务、新生儿出生、残疾人服务、开办餐饮店、企业信息变更、企业迁移登记、企业注销登记、开办道路运输企业、信用修复、企业上市合法合规信息核查、企业破产信息核查。在每个服务事项办理窗口前,群众扫码就能快速获取办事指南和办理流程,实现从“多次跑”

到“一次办”。

记者了解到,对于需要办理信用修复的企业来说,以往复杂的流程和繁多的准备材料令人头疼。现在,办理时间大大缩短,降低了企业运营成本。教育入学事项办理窗口,方便家长随时随地了解入学政策和报名流程,减少现场奔波次数。残疾人服务更是将关爱落到实处,

线上申请相关补贴和辅助器具更加便捷。企业注销登记也不再是难题,一码通简化了手续,提高了市场资源的周转效率。

同时,运河区政务服务中心设置了无差别服务综合窗口,打破了传统政务窗口业务分类过细的局限,实现了一窗咨询、一窗受理。

盐山

为160名贫困学生发放膳食补助

本报讯(记者 张倩)近日,盐山县膳食补助捐赠仪式举行,为该县160名贫困学生发放一年的膳食补助。

近年来,盐山县动员全县干部职工和社会各界人士,积极开展扶贫济困、奉献爱心活动,为贫困学生家庭解决实际困难。此次捐助活动,共发放补助金18.7万元。受助的160名贫困学子,都是盐山县教育部门严格筛查确定的。

接下来,盐山县相关部门将进一步做好保障校园食品安全、膳食经费管理和膳食资金补助工作,为学生健康成长保驾护航。

两车相撞,面包车司机被困驾驶室

消防员破拆车体紧急救援

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)近日,渤海新区黄骅市南疏港路发生一起车祸,面包车司机被困在驾驶室里。当地消防员紧急救援,将被困司机救出(右图)。

当天6时56分,渤海新区黄骅市疏港路消防救援站消防员接警后,迅速到达现场。消防员经过勘查发现,面包车与半挂车相撞后,导致面包车驾驶室严重变形,司机被困在驾驶室内无法动弹。

消防员利用剪扩钳一点一点扩张、破拆车体,扩大救援空间。经过10分钟的努力,面包车司机被安全救出,随即被送上120急救车,前往医院治疗。



本报通讯员 摄

渤海新区黄骅市医共体高效协作

救助一名脑卒中患者

本报讯(记者 张倩)“转诊中心吗?这里是社区卫生服务中心,一名中年男子突发疾病,初步诊断是急性脑血管病。目前,我们的急救车辆正在转诊,请开通绿色通道,安排人员接诊。”近日,黄骅市中医医院医共体转诊中心接到成员单位打来的电话,立即展开救治

行动。最终,这名患者转危为安。

当天上午,黄骅市中医医院医共体转诊中心收到消息后,迅速开通绿色通道。患者到达医院后,医生立即安排患者进行检查。随后,医生对这名脑卒中患者进行救治。经过治疗,患者转危为安,目前已康复出院。



近日,运河区恒大城社区联合相关单位开展爱心活动,为社区居民赠送20000斤大白菜,让居民感受到关怀。魏志广 陈杰 杨蕊 摄

沧州博物馆

展出“童绘华章”作品600余幅

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 邢雨龙 刘璇)由河北省美术家协会少儿美术艺术委员会、沧州市美术家协会共同主办的“礼赞祖国·童绘华章”河北省青少年儿童美术作品展,目前正在沧州博物馆举行。

从雄伟的长城到奔腾的黄河,从繁华的都市到宁静的乡村……孩子们的祖国以纯真的视角描绘了祖国的壮丽山河,每一幅作品都饱含对祖国的热爱与赞美。本次活动共展出青少年儿童美术作品600余幅,将持续到本月中旬。